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Retningslinjer for niveauinddeling
Som det fremgår af Styregruppens beslutninger om niveauinddeling fra december 2007, skal autoritetslisten inddeles i 2 niveauer: Niveau 1, som er det normale niveau og niveau 2, som er det høje niveau. Samtidigt blev det besluttet, at fordelingen skal være mindst 80 % af verdensproduktionen på niveau 1 og højest 20 % af verdensproduktionen på niveau 2. For tidsskrifter på niveau 2 gælder:

1.
De skal opfattes som de ubetinget førende af det internationale forskningsmiljø inden for faget.

2.
De må tilsammen højst udgive omkring en femtedel af fagets videnskabelige publikationer på verdensplan. 

Deadline for niveauinddeling er onsdag den 15. september kl. 23:59

1. Første retningslinje: Tidsskrifter på niveau 2 skal opfattes som ubetinget førende af det internationale forskningsmiljø inden for faget
Den første retningslinje indeholder reelt 3 krav: Tidsskriftet skal opfattes som ubetinget førende for faget, det skal være internationalt for faget, og det skal være tilgængeligt på et for faget internationalt sprog. 
Det er faggrupperne, som vurderer hvilke tidsskrifter inden for deres fagområde, der opfylder betingelsen om at være de ubetinget førende på verdensplan. Hver enkelt faggruppe skal således kun forholde sig til de tidsskrifter, som den selv har defineret som tilhørende fagområdet. Ud af disse tidsskrifter vælger faggruppen de tidsskrifter, som de betragter som de ubetinget førende for faget på verdensplan.
For at et tidsskrift skal kunne komme på niveau 2, skal det være internationalt, hvilket blandt andet indebærer, at det skal være åbent for forskere fra forskellige lande. I langt de fleste tilfælde, vil forskningsmiljøet inden for et fagområde bestå af forskere fra flere forskellige lande. I nogle tilfælde, hvor et fagområde f.eks. er meget nationalt orienteret, kan det dog forekomme, at kun ét land er dominerende inden for forskningsmiljøet. Der gælder de samme retningslinjer for nominering til niveau 2 for disse fagområder: Der skal være tale om de ubetinget førende tidsskrifter inden for fagområdet internationalt set. 
Der skal benyttes et for faget internationalt sprog i publiceringskanalen. Det betyder således ikke, at det nødvendigvis skal være et engelsksproget tidsskrift. For sprogfagene vil det f.eks. ofte være et andet sprog end engelsk, som er det for faget internationale sprog. For mange fagområder vil det dog typisk være engelsksprogede publiceringskanaler, som er de ubetinget førende internationale tidsskrifter, men det er altså ikke et krav, at engelsk skal være publiceringssproget i kanalen for at komme på niveau 2. Dansksprogede tidsskrifter kan således komme på niveau 2, såfremt de er de ubetinget førende tidsskrifter inden for fagområdet internationalt set.
For nye tidsskrifter gælder de samme regler. Man kan derfor ikke nominere et nyt tidsskrift til niveau 2 på baggrund af en forventning om, at tidsskriftet vil blive førende på verdensplan. Der skal som udgangspunkt foreligge et par års produktion, før man kan vurdere tidsskriftets niveau. 

2.
Anden retningslinje: Tidsskrifter på det høje niveau 2 må tilsammen højst udgive 20 % af fagets publikationer på verdensplan
Det centrale begreb her er verdensproduktionen. En faggruppes liste opfattes som udgørende 100 % af artikelproduktionen på verdensplan inden for faget. Dermed er det muligt for hvert tidsskrift på listen at beregne, hvor stor en del af verdensproduktionen, tidsskriftet bidrager med. Faggrupperne må højst vælge tidsskrifter, som repræsenterer 20 % af verdensproduktionen til det høje niveau 2. Fagligt Udvalg har accepteret små overskridelser, når et enkelt, for faget vigtigt, tidsskrift har ligget lige på vippen.
2009 er det første år, hvor vi også har opgørelser over den danske produktion. Det betyder, at vi kan se, hvor stor en del af den danske produktion, som kommer på niveau 2, når faggrupperne nominerer 20 % af verdensproduktionen til niveau 2. 

I tilfælde hvor meget mere end 20 % af den danske produktion i en faggruppe bliver placeret på niveau 2, kan dette skyldes, at faget har mange danske forskere  på meget højt internationalt niveau, men det kan også skyldes, at den danske produktion er koncentreret til relativt få tidsskrifter samtidig med, at autoritetslisten omfatter et forholdsvist stort antal tidsskrifter, hvor danske forskere i praksis aldrig publicerer. I sidstnævnte tilfælde kan 20 pct. reglen indebære, at en utilsigtet stor del af den danske produktion bliver placeret på niveau 2. 

Fagligt udvalg har derfor besluttet, at underkaste niveaudelingen i en faggruppe en nøjere granskning af årsagerne hertil, såfremt niveauinddelingen indebærer at mere end 30 pct. af den danske produktion i 2009 er på niveau 2. Hvis årsagen er et dansk publiceringsmønster, der er koncentreret på usædvanligt få tidsskrifter i forhold til faggruppens samlede liste, vil Fagligt Udvalg drøfte behovet for at nominere færre tidsskrifter til niveau 2 med faggruppen, for at begrænse de utilsigtede virkninger. 

Faggrupperne har mulighed for – og opfordres til - selv at tage højde for den danske produktion, når de nominerer til niveau 2. Den danske produktion fremgår af både regnearkene og web-interfacet. 
Journal Impact Factor i forbindelse med niveauinddeling

Inden for nogle fagområder opfattes et tidsskrifts Journal Impact Factor (JIF) som helt afgørende for tidsskriftets kvalitet. Det gælder i udpræget grad inden for de sundhedsvidenskabelige fagområder og til dels inden for de naturvidenskabelige fagområder. Forsknings- og Innovationsstyrelsen stiller derfor oplysninger om tidsskrifternes JIF til rådighed for alle faggrupperne i forbindelse med niveauinddelingen. 

JIF hentes fra den internationale database Web of Science, som er et produkt fra ThomsonReuters. Det indebærer, at der kun er JIF’s for de ca. 9.000 tidsskrifter, som indekseres i Web of Science. I praksis betyder det, at alle faggrupperne kan se oplysninger om JIF’s i det web-interface, som de bruger, når de skal niveauinddele tidsskrifterne. 

Det er frivilligt, om faggrupperne vil bruge oplysningerne om JIF i selve niveauinddelingen. Nogle enkelte faggrupper bruger JIF meget stringent i niveauinddelingen og laver et decideret ”cut off” for JIF, når verdensproduktionen rammer ca. 20 %. De tidsskrifter, som ligger over cut off’et kommer på niveau 2, mens dem, der ligger under kommer på niveau 1. Det er dog langt fra alle faggrupper, som går så stringent til værks. Flere af faggrupperne lader sig inspirere af JIF-oplysningerne, men fraviger dem for enkelte tidsskrifter, som måske er vigtigere for danske forskere.

Tidsskrifters JIF er meget varierende fra fagområde til fagområde. Det vil sige, at et tidsskrift, som har en JIF på f.eks. 2,5 inden for et fagområde, kan være på samme niveau som et tidsskrift med en JIF på 5,0 inden for et andet fagområde. For at kunne sammenligne JIF’s på tværs af fagområder inden for en faggruppe har Forsknings- og Innovationsstyrelsen sørget for, at faggrupperne får oplysninger om de relative JIF’s for tidsskrifterne. Det vil være en hjælp for de faggrupper, som dækker flere fagområder. På denne måde kan man sammenligne forskellige fagområders tidsskrifter og bruge dette i niveauinddelingen, såfremt faggruppen ønsker det. 
Deadline for niveauinddeling er onsdag den 15. september kl. 23:59



