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Vejledning i brug af regneark til niveauinddeling

Nu er en del af universiteternes basismidler for første gang blevet fordelt efter den nye finansierigsmodel, som den bibliometriske forskningsindikator er en del af. Derfor er det blevet tid til, at hver enkelt faggruppe skal niveauinddeler de tidsskrifter, som hører til faggruppen. 
I kan lave niveauinddelingen af jeres lister over tidsskrifter på to måder - enten direkte via web-interfacet eller via regneark. I vælger selv, hvilken metode der passer bedst til jeres arbejdsform. Det er dog vigtigt at understrege, at regnearket kun er til internt brug for faggrupperne. Regnearket skal ikke sendes ind til os. Den endelige registrering skal foregå i web-interfacet, og deadline for registrering er: 

Onsdag den 15. september 2010, kl. 23:59
Dette er en vejledning i brug af regnearket. En vejledning i brug af web-interfacet findes i notatet ” Vejledning i brug af web-interfacet til niveauinddeling”. 
1 Regnearket
Regnearket indeholder i år kun ét ark: ”Gruppens tidsskrifter”. Regnearket indeholder følgende oplysninger:
A. Nr.: Faggruppens nummer
B. JNO: Tidsskriftets nummer i databasen
C. Nyt: Er der tale om et, til listen, nytilføjet tidsskrift vil der i denne kolonne stå ”nyt”. 
D. Artikler DK 2008: Den danske produktion er også i år beregnet på baggrund af høstningen fra 2008, da 2009-tallene endnu ikke er tilgængelige. Tallet er udregnet på baggrund af antal danske artikler, der er udgivet i det pågældende tidsskrift i år 2008. Tallet danner baggrund for beregningen af den danske produktion. Det angivne tal i denne kolonne er artikler i tidsskrifter i absolutte tal.

E. Artikler verden 3 år: Det samlede antal artikler, der er udgivet i tidsskriftet de seneste tre år. Tallet danner baggrund for beregningen af verdensproduktionen. Det angivne tal i denne kolonne er artikler i tidsskriftet i absolutte tal.
F. Impact: Tidsskriftets Journal Impact Factor som angivet af Journal Citation Reports. Impact Factor er her beregnet på baggrund af 2 år. 
G. Impact (5 år): Tidsskriftets Journal Impact Factor, som den er angivet i Journal Citation Reports, udgivet i 2008. Feltet er kun udfyldt for de tidsskrifter, hvor impact factor er tilgængelig. Som sidste år bestemmer I selv, om I vil bruge JIF som vejledning i forhold til nominering af tidsskrifter til niveau 2.
H. Relativ impact: Tidsskriftets relative impact er udregnet på baggrund af forholdet mellem tidsskriftets Journal Impact Factor og den gennemsnitlige impact for den eller de forskningsområder, som tidsskriftet indgår i.
I. Niveau 2009: Her fremgår det niveau, som gruppen nominerede tidsskriftet til i 2009.

J. Niveau 2010?: Dette felts niveauinddeling tager udgangspunkt i 2009-inddelingen. Det er i dette felt, at faggruppen kan foretage ændringer. 
K. ISSN: Tidsskiftets ISSN-nummer

L. Titel: Tidsskriftets titel
I år er der tilføjet tre nye oplysninger til regnearket: ”Nyt?”, ”Impact” og ”Relativ impact”. De nye tidsskrifter vil være markeret i kolonne C som ”nyt,” og de kan let samles, hvis man stiller markøren i felt C7 og trykker på enten ”sorter faldende” eller ”sorter stigende”. Bemærk, at alle nytilførte tidsskrifter vil være forudindstillet på niveau 1. ”Impact” er en tilføjelse til ”Impact (5 år)” og kan bruges som hjælpemiddel i niveauinddelingsprocessen. ”Relativ impact” er et helt nyt hjælpemiddel, der er tilføjet arket og kan benyttes sammen med ”Impact” til at bestemme tidsskriftets placering. Hvis den relative impact er større end 1, er tidsskriftets impact over det forventede for forskningsområdet. Omvendt gælder der, at hvis den er under 1, så ligger tidsskriftets impact under det gennemsnitlige niveau inden for forskningsområdet. Relativ impact factor baserer sig på ISI’s forskningskategorier. Den relative impact gør det muligt direkte at sammenligne tidsskrifternes impact factor på tværs af faggrænser.
Arket kan sorteres ud fra de forskellige oplysninger i kolonne A-L, ved at markøren stilles i den pågældende kolonnes overskrift (række 7), og derefter trykkes ”sorter faldende” eller ”sorter stigende”. 
Øverst i regnearket i et felt med gul baggrund fremgår faggruppens nummer. Nedenunder fremgår henholdsvis verdensproduktionen og den danske produktion på niveau 2. Niveau 2-andel verden beregner verdensproduktionen på niveau 2 i procent som resultat af den niveauinddeling, som kan ses i kolonne J. Niveau 2-andel DK beregner den danske produktion på niveau i procent, som resultat af niveauinddelingen i kolonne J. 
Niveauet ændres ved at indtaste det ønskede niveau i stedet for det oprindelige i feltet i kolonne J i regnearket. De beregnede andele af produktionen i tidsskrifter med niveau 2 vil ændres, men bemærk, at dette først sker, når I flytter markøren til et nyt felt. På denne måde kan I løbende holde øje med fordelingen mellem niveau 1 og 2 og sikre, at der opnås en fordeling, hvor højst 20 % af verdensproduktionen nomineres til niveau 2. Vi anbefaler, at I holder øje med den danske produktion, da Fagligt Udvalg vil kigge nærmere på de faggruppers niveauinddeling, hvor den danske produktion overstiger 30 %.


