 



	Til Institut- og Centerlederne



Den bibliometriske forskningsindikator: Arbejdet med autoritetslisterne ved universiteterne i 2010. 

I 2009 udarbejdede 67 faggrupper på basis af retningslinjer fra Faglig Udvalg en autoritetsliste for tidsskrifter til den bibliometriske forskningsindikator, som blev anvendt ved beregningen af point og udbetalingen af en del af basismidlerne til universiteterne i 2010. 

Autoritetslisten for tidsskrifter og forlag er offentliggjort på Forsknings- og Innovationsstyrelsens hjemmeside: http://www.fi.dk/forskning/den-bibliometriske-forskningsindikator/autoritetslister-for-tidsskrifter-og-forlag 
Indtil 1. marts 2010 kan faggrupperne melde nye tidsskrifter og forlag ind til autoritetslisterne for 2010. 

Såfremt der blandt forskerne i de faglige miljøer er ønsker til ændringer i listerne, er det derfor vigtigt at disse kommunikeres til medlemmer af den relevante faggruppe snarest og inden 1. marts. Fagligt Udvalg vil hermed gerne gøre opmærksom på denne mulighed for at støtte faggruppernes arbejde ved at se på indholdet af listerne og foreslå eventuelle ændringer. Målet er at listen skal indeholde alle publiceringskanaler (tidsskrifter og forlag), som danske forskere publicerer i, og som lever op til kriterierne i den bibliometriske forskningsindikator. 

De 67 faggrupper har udført et meget stort og seriøst arbejde i 2009 under et meget stærkt tidspres. At der gennemføres en revision af listerne allerede nu, er derfor ikke udtryk for, at arbejdet ikke er udført ordentligt. Det er udtryk for den dynamik, der er i forskningens publiceringskanaler og – mønstre. Vi forventer, at der også fremover skal foretages en revision af listerne hvert år. 

I maj 2010 vil faggrupperne således ligeledes få lejlighed til at justere niveauplaceringen af tidsskrifterne på listen.  

Udformningen og udsendelsen af dette brev er aftalt med rektorerne i Styregruppen for den bibliometriske forskningsindikator. Det skal understreges, at det naturligvis er helt frivilligt, om man vil kigge på listerne og evt. foreslå ændringer. Det er heller ikke nødvendigt med en tilbagemelding fra institutterne.
Behandling af ændringsforslag til listerne 

Hvis der er ændringsforslag fra fagmiljøerne til autoritetslisterne, skal henvendelserne i første omgang rettes til den relevante faggruppe. Hvis den relevante faggruppe afviser et forslag, kan henvendelse dog rettes til Fagligt Udvalg, som derefter vil drøfte sagen med faggruppen.  

Kontaktliste til faggruppemedlemmer:

http://www.fi.dk/forskning/den-bibliometriske-forskningsindikator/organisering/faggrupperne/livet-i-en-faggruppe
Ændringerne kan gælde både for tidsskrifts- og forlagslisten. Forlagslisten er fælles for alle faggrupper, og den har faggrupperne ikke arbejdet med i 2009.

Ændringsforslag til tidsskriftslisten kan medlemmer af faggrupperne sende ind til Forsknings- og Innovationsstyrelsen via en nyoprettet hjemmeside. Derfor skal alle forslag gå gennem en faggruppe. Fagligt Udvalg vil arbejde for, at alle, ikke kun faggruppemedlemmer, på længere sigt selv kan indmelde ændringsforslag via hjemmesiden. 

Hvis ændringsforslag skal have konsekvens for 2010 autoritetslisten, så skal man som nævnt være opmærksom på, at der er deadline d. 1. marts i år. Ændringer efter denne dato vil først komme på autoritetslisten for 2011. 

Mange hilsener

Fagligt Udvalg

