


	

	


Kære Faggruppeformand

Tak for et godt og konstruktivt forlagsmøde den 26. maj 2009. Vi fik vendt mange aspekter omkring forlagsproblematikken, og på den måde fik Fagligt Udvalg et godt grundlag at skitsere nogle mulige løsningsmodeller på.

Den 3. juli modtog I Fagligt Udvalgs bud på 4 mulige løsningsmodeller. Løsningsmodellerne er: 1) enkelte danske forlag på niveau 2, 2) suspendering af niveauinddeling og 3) niveauinddeling med bogserier og 4) niveauinddeling undlades i 2-3 år og derefter igangsætte niveauinddeling, hvor bogserier kan indgå som et forlag. Heraf vil nogle af modellerne være mere langsigtede løsninger end andre.

Disse løsningsmodeller vil Fagligt Udvalg gerne drøfte med faggrupperne og inviterer jer hermed til forlagsmøde mandag den 24. august 2009, kl. 15:30 – 18:00 hos Forsknings- og Innovationsstyrelsen, Bredgade 43, 1780 København V i lokale 021 og 024.

Formålet med mødet er at finde frem til en løsningsmodel med bred tilslutning i faggrupperne, som Fagligt Udvalg kan anbefale videre til styregruppen. 

Dagsorden for mødet er vedlagt dette brev.

Jeg ser frem til et godt og konstruktivt møde.

Tilmelding skal ske til Forsknings- og Innovationsstyrelsen, Karen K Christensen, kkc@fi.dk eller tlf. 33 95 52 61 senest d. 19. august 2009.

Med venlig hilsen

Jørgen Søndergaard
Formand for Fagligt Udvalg



