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Vejledning til regneark om verdensproduktionstal

I forbindelse med sidste niveauinddeling blev tallene for verdensproduktionen kritiseret af faggrupperne. FI forpligtede sig i den forbindelse til at skaffe mere præcise tal for verdensproduktionen til den næste niveauinddeling. Vi har derfor arbejdet hårdt på at leve op til denne forpligtelse. I det udsendte regneark kan resultatet ses. Tidsskrifternes verdensproduktion er fundet i Journal Citation Reports (JCR), Scopus, DADS fra DTU’s databrønd (modificeret, så optællingsmetoden er den samme som for JCR og Scopus), samt ved manuel optælling. Det har desværre ikke været muligt at finde verdensproduktionstal for alle faggruppernes tidsskrifter. I de tilfælde, hvor det ikke har været muligt, er der blevet beregnet et gennemsnit på baggrund af faggruppens øvrige tidsskrifter. 
Formålet med denne høringsrunde er, at faggrupperne skal tjekke og godkende de verdensproduktionstal, som er beregnet som et gennemsnit af faggruppens øvrige tidsskrifter. 

Deadline er den 21. april kl. 12:00.
Regnearket består af 3 ark:

1.
Faggruppen
2.
Beregnede

3.
Statistik

1.
I regnearket Faggruppen fremgår alle faggruppens tidsskrifter med tilhørende verdensproduktionstal. Dette er en generel oversigt, som er til faggruppens orientering. Der skal ikke skrives i dette regneark, det er udelukkende til orientering.

2.
I regnearket Beregnede fremgår de tidsskrifter fra faggruppens liste, hvor det ikke var muligt at finde et tal for verdensproduktionen. De anførte tal for verdensproduktionen er derfor gennemsnitsberegninger foretaget på baggrund af de øvrige tidsskrifters verdensproduktionstal på faggruppens liste (som fremgår af første ark Faggruppen). I bedes gøre følgende:
a.
Hvis I kan godkende det beregnede gennemsnit for verdensproduktionen for et tidsskrift på listen, lader I feltet i forslagskolonnen (kolonne F) stå tomt.

b.
Hvis I ikke kan godkende det beregnede gennemsnitstal for verdensproduktionen for et tidsskrift på listen, skriver I et nyt forslag i forslagskolonnen (kolonne F) ud for tidsskriftet.

c.
Når regnearket er udfyldt, sender I det til FI.

3.
I regnearket Statistik er der en oversigt over andelen af beregnede tidsskrifter for hver faggruppe. Man kan se faggruppens samlede antal tidsskrifter, det samlede antal tidsskrifter, hvor verdensproduktionstallet er beregnet som et gennemsnit, hvor stor en andel af faggruppens tidsskrifter, som er beregnet på denne måde (i procent), samt det beregnede gennemsnitstal for hver faggruppe. Regnearket er til faggruppernes orientering, og der skal ikke skrives i dette regneark.
Når I har udfyldt regnearket Beregnede med de ændringer, faggruppen måtte have, sender I det til FI:

Karen Knudsen Christensen

e-mail: kkc@fi.dk
eller
Lotte Faurbæk

e-mail: lof@fi.dk
Deadline er den 21. april kl. 12:00


