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Vejledning i brug af regneark til niveauinddeling

Nu er den entydige placering af tidsskrifterne i faggrupper på plads, og det er blevet tid til at niveauinddele jeres lister. Retningslinjerne for nominering af tidsskrifter til niveau 2 er beskrevet i notatet af samme navn.
I kan lave niveauinddelingen af jeres lister over tidsskrifter på to måder - enten via web-interfacet eller via regneark. I vælger selv, hvilken metode, der passer bedst til jeres arbejdsform. Det er dog vigtigt at understrege, at regnearket kun er til internt brug for faggrupperne. Regnearket skal ikke sendes ind til os. Hvis I bruger regnearket, skal niveauerne indtastes i web-interfacet den 1. september. Endelig deadline for niveauinddelingen er: 

Tirsdag den 15. september 2009, kl. 23:59
Dette er en vejledning i brug af regnearket. En vejledning i brug af web-interfacet er beskrevet i notatet ””.
Regnearket indeholder tre ark:

1.
første ark hedder Gruppens tidsskrifter
2.
andet ark hedder Ændringer
3.
tredje ark hedder Tværvidenskabelige 

Det første ark er til selve niveauinddelingen, mens de to følgende ark primært er til faggruppernes orientering. 

Ark 1: Gruppens tidsskrifter: 
I dette ark kan I se faggruppens liste over tidsskifter og en beregning af andelen af henholdsvis verdensproduktionen og den danske produktion (er beregnet på baggrund af høstning af 2008-publikationer fra universiteterne). Listen indeholder de tidsskrifter, der efter den entydige placering af tidsskrifter i faggrupper er placeret hos jeres faggruppe. I kolonne G kan I se det niveau, som I oprindeligt nominerede tidsskriftet til i oktober 2008. Der er altså tale om den nyeste liste over tidsskrifter, men med gruppens oprindelige nomineringer. Listen er ordnet således, at tidsskrifter oprindeligt nomineret til niveau 2 står øverst i alfabetisk orden, hvorefter tidsskrifter oprindeligt nomineret til niveau 1 følger i alfabetisk orden. 
Ark 1 indeholder følgende:

A.
Nr: Dit faggruppenummer
B.
JNO: Tidsskriftets nummer i databasen
C.
ISSN: Tidsskiftets ISSN-nummer

D.
Artikler verden 3 år: Det samlede antal artikler, der er udgivet i tidsskriftet de seneste tre år. Tallet danner baggrund for beregningen af verdensproduktionen. Det angivne tal i denne kolonne er artikler i tidsskriftet i absolutte tal.
E.
Artikler DK 2008: Det antal danske artikler, der er udgivet i det pågældende tidsskrift i år 2008. Tallet danner baggrund for beregningen af den danske produktion. Det angivne tal i denne kolonne er artikler i tidsskrifter i absolutte tal.
F.
Impact (5 år): Tidsskriftets Journal Impact Factor, som den er angivet i Journal Citation Reports udgivet i 2008. Feltet er kun udfyldt for de tidsskrifter, hvor impact factor er tilgængelig. Som sidste år bestemmer I selv, om I vil bruge JIF som vejledning i forhold til nominering af tidsskrifter til niveau 2. Det vil være mere relevant for nogle faggrupper end for andre.
G.
Niveau (rød skrift): Her fremgår det niveau, som gruppen nominerede tidsskriftet til i oktober 2008.
H.
Titel: Tidsskriftets titel
Øverst i regnearket i et felt med gul baggrund fremgår din faggruppes nummer. Nedenunder fremgår henholdsvis verdensproduktionen og den danske produktion på niveau 2. Niveau 2-andel verden beregner verdensproduktionen på niveau 2 i procent, som resultat af den niveauinddeling som kan ses i kolonne G. Niveau 2-andel DK beregner den danske produktion på niveau i procent, som resultat af niveauinddelingen i kolonne G. 
Niveauet ændres ved at indtaste det ønskede niveau i stedet for det oprindelige i feltet i kolonne G i regnearket. De beregnede andele af produktionen i tidsskrifter med niveau 2 vil ændres, når I flytter markøren til et nyt felt. På denne måde kan I løbende holde øje med fordelingen mellem niveau 1 og 2 og sikre, at der opnås en fordeling, hvor højst 20 % af verdensproduktionen nomineres til niveau 2.

Ark 2: Ændringer
Vi har lavet nogle få tekniske ændringer i jeres tidsskriftslister. Det drejer sig primært om, at tidsskrifter har skiftet navn og/eller ISSN-nummer i forhold til det, der oprindeligt stod i jeres lister. Disse ændringer kan alle ses i dette ark. Hvis I derfor ikke kan finde et tidsskrift på jeres liste i det første regneark, kan det skyldes, at tidsskriftet har ændret navn, ISSN-nummer eller JNO og derfor ligger på jeres liste under en ny titel og/eller et nyt ISSN-nummer. Ved at søge på den oprindelige titel eller ISSN-nummer (tryk Ctrl B), vil I kunne se, hvordan tidsskriftet nu fremstår i jeres liste i det første regneark. I kan også vælge at gå ind under jeres gruppenummer og se på hvilke tidsskrifter, der er ændret på jeres liste. Der er altså ikke fjernet noget fra jeres liste, men enkelte tidsskrifter kan have skiftet navn. 

Ark 2 indeholder følgende:

Listen over tidsskrifter med ændringer. Tidsskrifterne er ordnet alfabetisk for hver faggruppe. Hvert tidsskrift har en række i regnearket. I hver række er følgende kolonner:

A.
Status - ændring: Feltet angiver, hvilken type ændring, der er sket for det pågældende tidsskrift. Mulighederne er ændringer i JNO (journal number), ISSN og titel. Ofte er der tale om kombinationer, hvor flere oplysninger er ændrede.

B.
Gruppe: Faggruppens nummer. Den enkelte faggruppe kan orientere sig efter denne kolonne for at finde de ændringer, der omhandler gruppens liste over tidsskrifter.

C.
Tidl. JNO: Det journal number, der gjaldt i 2008-databasen.
D.
Tidl. ISSN: Det ISSN-nummer, tidsskriftet var registreret med i jeres liste før.
E.
Tidligere titel: Den titel, tidsskriftet var registreret med før.
F.
Nyt JNO: Det journal number, tidsskiftet nu har i databasen. 

G.
Nyt ISSN: Det ISSN-nummer, tidsskriftet nu er registreret med. Hvis der ikke er ændring i tidsskriftets ISSN-nummer, er oplysningen den samme som i Tidl. ISSN.

H.
Ny titel: Den titel, tidsskriftet nu er registreret med. Hvis der ikke er ændring i tidsskriftets titel, er oplysningen den samme som i Tidligere titel.

Ark 3: Tværvidenskabelige

I dette ark fremgår oplysninger om de tidsskrifter, som efter placeringsprocessen og høringsrunden er placeret på listen over tværvidenskabelige tidsskrifter. I første omgang er denne liste blot til jeres orientering. Som beskrevet i retningslinjerne for nominering af tidsskrifter til niveau 2 vil Fagligt Udvalg udarbejde et forslag til niveauinddeling af denne liste, som efterfølgende vil komme i høring hos faggrupperne.
Ark 3 indeholder følgende:

Listen over tværvidenskabelige tidsskrifter. Tidsskrifterne er ordnet alfabetisk. Hvert tidsskrift har en række i regnearket. I hver række er følgende kolonner:

A.
Gruppe: Her står alle steder 100 for at angive, at der er tale om den tværfaglige ”gruppe”
B.
JNO: Tidsskriftets journal number i databasen

C.
ISSN: Tidsskiftets ISSN-nummer

D.
Artikler verden 3 år: Det samlede antal artikler, der er udgivet i tidsskriftet de seneste tre år
E.
Artikler DK 2008: Det antal danske artikler, der er udgivet i det pågældende tidsskrift i år 2008 
F.
Impact (5 år): Tidsskriftets Journal Impact Factor for fem år. Feltet er udfyldt for de tidsskrifter, hvor JIF findes
G.
Titel: Tidsskriftets titel
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