Notat


	Faggrupperne


	


Vejledning til regnearket
Nu er begge faser af placeringsprocessen ved at være i hus. På baggrund af jeres indsendte bidrag, er der 146 tidsskrifter, hvis placering stadig er uafklaret. Disse tidsskrifter skal vi have placeret på stormødet d. 26. juni, så der ikke foreligger flere udeståender.

Vi sender derfor materialet til jer, for at I kan orientere jer i det inden mødet.
Den udsendte excel-fil består af tre ark: Hele listen, Ikke afklarede og Faggrupper. 
Hele listen

Denne liste indeholder den samlede liste over, hvad der er placeret i jeres faggruppe. Listen er fortløbende, og har alle faggruppers placeringer med.
1.
For at se din faggruppes liste, skal du finde dit gruppenummer i kolonne B
2.
Kolonne A angiver, hvornår tidsskriftet er blevet placeret (om det var efter første runde i maj eller under anden runde i juni)

3.
Øverst i regnearket er en liste over de tidsskrifter (0), som ifølge faggruppernes indstilling skal ud af listen.

4.
Nederst i regnearket er der en liste over gruppeløse tidsskrifter, hvoraf en del er uafklarede, og en liste over tværvidenskabelige tidsskrifter

Helt generelt: Hvis en faggruppe har sagt nej til et forslag fra en anden faggruppe om at flytte et tidsskrift fra deres liste til den anden faggruppes liste, er det taget som et nej, og tidsskriftet er ikke blevet flyttet. Det betyder, at I måske vil opleve, at I ikke har fået nogle af de tidsskrifter, I har ønsket, fordi den faggruppe, som havde det på sin liste, har sagt nej til at afgive det.

Ikke afklarede

Denne liste indeholder de tidsskrifter, der ikke er placeret. Listen er sorteret alfabetisk efter tidsskriftets titel.

1.
Kolonner D, E og F angiver hvilke faggrupper, som mangler at koordinere placeringen af det pågældende tidsskrift. Det kan godt være, at I ikke selv har gjort krav på tidsskriftet, men I kan være blevet foreslået af en anden faggruppe. 

Faggrupper

Dette ark indeholder listen over faggrupper.


